

沐浴着总书记的温暖与鼓励,上海广大党员干部纷纷表示——

敢为坚定者奋进者搏击者,奋力走好新时代长征路

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

■本报首席记者 顾一琼

习近平总书记率新一届中央领导集体瞻仰中共一大会址,重温入党誓词,宣示新一届中央领导集体的坚定政治信念,仿佛深秋暖阳般深深激励、温暖着正深入学习十九大报告的上海广大党员干部群众。

两天来,这股振奋人心的暖流持续在申城广大党员干部群众中澎湃激荡。特别是那些在一大会议现场与总书记有过互动交流的党员群众,更是备受振奋与鼓舞。带着总书记的问候与温度,他们回到基层一线,迅速将振奋转化为扎实推进工作的动力。他们纷纷表示:历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者,要始终保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风,以时不我待、只争朝夕的精神,奋力走好新时代的长征路。中共一大会址,是中国共产党人的精神家园;在这座充满光荣与梦想的城市中生活与工作的每一个人,都应当在“精神家园”中汲取养分,不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

不忘初心 坚定理想信念

黄浦区委书记吴云说,党的十九大大刚胜利闭幕,习近平总书记就率新一届中央领导集体,专程来到上海瞻仰党的一大会议,回顾建党历史,重温入党誓词,对于黄浦广大干部群众而言非常激动,也非常兴奋。黄浦区是党的一大会址所在地。当前,我们要把学习领会习近平总书记重要讲话精神和学习宣传贯彻党的十九大精神紧密联系起来,结合黄浦工作实际把各项任务落到实处,真正做到不辱使命、走在前列。黄浦既有代表上海先进水平的标志性项目,也有大片老城厢,区域二元结构明显。我们要把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,把人民群众最关心最直接最现实的问题作为工作重点,一件事一件事去做,一个问题一个问题去解决,坚持不懈克难奋进,让黄浦人民有更多获得感、幸福感和安全感。

黄浦区五里桥街道社区党建中心主任卢军,当天一早七点多就来到一大会址门口。和在场的很多党员群众一样,他感到特别兴奋:“这彰显了我们对历史的尊崇,我们基层党务工作者也遇上了最好的时期。”当习近平总书记来到一大会址纪念馆并与大家一握手时,在场所有人都禁不住欢呼起来。卢军说,作为一名基层党务工作者,看到了五年来党和国家发生的历史性变革,特别是全面从严治党,使得党的基层组织战斗力、凝聚力越来越强,“人们的欢呼是从心底迸发出来的。”

事实上,这已是卢军第四次与总书记握手。每一次,总书记的务实和亲切都给他留下深刻印象。他说,学习十九大报告,就要真抓实干;要顺应我国社会主要矛盾发生的变化,以“永远在路上”的精神不断推进基层党建。就在昨天,黄浦滨江党建“双向认领”为老服务项目正式启动。“压力很大,我们党务工作者不能辜负新时代的新要求。”卢军说,对老百姓来说,贯彻十九大精神就是看“城市是否更美丽、生活是否更美好”,所以必须在做实上下功夫,盯住民生实事项目逐个落实。

牢记使命

实实在在改善民生

“总书记握手时特别诚恳实在,

让我们心里好温暖、好有安全感。”黄浦区小东门街道党工委副书记张红莺这样回忆当时的感觉。她说,五年来,总书记的领袖形象在人民心目中越来越立体丰满,“他温和而朴实,但内心又非常坚定,特别有思想。”

张红莺说,总书记对党具有强烈的责任心和使命感,对百姓也特别有感情,“他说到做到,所有承诺都兑现了。因此,我们坚信,十九大报告中描绘的宏伟蓝图,一定也都能实现。”她说,作为一名基层党员干部,要把总书记带来的力量传递到基层,在工作中不懈奋斗,结合社区实际,实实在在改善民生。

徐汇区田林街道办事处社区管理办公室主任戴文蔚激动地回忆,习近平总书记带领新一届中央领导集体瞻仰一大会址,释放出一个强烈信号,表明新一届中央领导集体在走向“两个一百年”奋斗目标的重要历史节点、关键时刻所持的坚定理想信念。他说,理想信念,实实在在映射在日常工作的点点滴滴之中。“作为街道基层一线工作人员,我们直接面对老百姓,正是这些琐碎繁杂的日常事务,连接起社会治理的立体网络,让基层党组织成为凝聚党员、凝聚群众、凝聚社会的桥头堡。”他说,十九大报告对基层工作者提出明确要求。我们要努力把推动基层社区治理的过程,变成党的领导根植基层、根植人民群众的过程。

永远奋斗

助力实现“两个一百年”

党的十九大大代表、市教卫工作党委书记虞丽娟说,习近平总书记率中共中央政治局常委集体瞻仰中共一大会址和南湖红船,彰显了以习近平同志为核心的党不忘初心、牢记使命,矢志永远奋斗的决心和信心,让我们深受鼓舞、深受教育。按照中央和市委部署,教卫系统把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,进行了全面部署。党的十九大大胜利闭幕当天,我们就开展了高校思想政治理论课集体备课活动,使十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想以最快的速度进教材、进课堂、进头脑。我们要牢记党的宗旨,践行以人民为中心的发展思想,继续当好全国教育卫生综合改革的排头兵、先行者,力争率先实现教育现代化、办好人民满意的教育,为建设健康中国、健康上海作出应有的贡献。

来自徐汇区的青年党员杨震青表示,总书记来到群众中间,与大家亲切交流,是对基层一线干部的肯定与关心。他说,当天下午,很多参与活动的同志又聚在一起交流各自居民区的工作,大家难掩激动的心情,纷纷表示要紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围,按照总书记对上海创新社会治理的指示要求,急人民群众所急,想人民群众所想,推动基层社会治理创新迈上新台阶,在实现“两个一百年”奋斗目标,为人民群众创造美好生活的征程中作出自己应有的贡献。

杨浦区大桥街道党建办主任卢佳说,与总书记的握手将成为自己人生记忆中最珍贵的一幕:“作为基层党建工作者,我们有责任走近青年人,通过我们的服务帮助更多青年成为党组织的一分子,让青年人树立正确的理想、坚定的信念、高尚的品德,用行动诠释青年的责任与担当,肩负起时代赋予我们的历史使命。”



中共一大会址,是中国共产党的“产床”,更是所有中国共产党人的精神家园。图为一大会议展馆内展出的历史塑像。

袁婧摄

和总书记握手后,他们想了啥做了啥

淮海中路街道志成居民区党总支书记王晴:

传承红色基因就是要和广大群众并肩携手

这两天,黄浦区淮海中路街道志成居民区党总支书记王晴参加了多场社区内传达落实十九大精神的会议,排定了“淮海+”支部主题党日。她表示,能够目睹习近平总书记率新一届中央领导集体瞻仰中共一大会址,这既是荣耀,更有激励。作为中共一大会址所在地的淮海中路街道的基层党组织,更要认真学习宣

贯彻十九大精神,在学懂、弄通、做实上下功夫,在学习中更加坚定理想信念,在实践中更加奋发有为,将“激活红色基因,真情服务群众”贯穿工作始终。

她说,目前,淮海中路街道正建设深化“淮海+”党建品牌,通过每月“淮海+”支部主题党日,在居民群众中开展十九大报告的系列学习,通过推开“支部

亮牌工程”,开展“支部建设示范点”“党员示范岗”等活动,进一步激发唤醒党员身份,增强党员意识。

王晴表示,作为一名普通党员、一名服务基层群众的社区工作者,要从自身言行做起,从身边小事做起,以饱满的热情践行共产党员那份全心全意为人民服务的初心。她介绍,今年以来,通过党建引领、居民自治、社区共治,开展了小区“僵尸车”清理等,成效显著,得到了老百姓的点赞。“这让我们进一步感受到,传承红色基因就是要和广大群众并肩携手,了解百姓的安危冷暖,解决居民的急难愁盼,与群众想在一起、干在一起,在实践中与群众建立真感情,与百姓成为一家人。”

天平街道党工委副书记张健慈:

梳理社区红色印记传承革命精神红色意志

连日来,天平街道党工委根据上级要求和群众意愿,启动了十九大精神进社区、进校园、进企业和进网站的相关工作,在社区全区域兴起深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的高潮。恰在此时,能和总书记握手,这让街道党工委副书记张健慈的心情久久不能平复。这两天,她和同事们正抓

紧梳理天平社区内的红色印记,为将革命精神及红色基因代代相传做出更多努力。

张健慈说,中央领导集体在一大会议重温入党誓词,强调“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”,彰显了我们党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的坚定决心。作为一名基层党建工作者,身处中国工人阶

级发祥地和改革开放前沼泽地的上海,身处革命资源极为丰富的天平街道,将革命精神及红色基因代代相传是不可推卸的使命。

在天平街道这块革命热土上,红色精神根深蒂固、枝繁叶茂:2.68平方公里范围内,有新四军驻上海办事处、中共地下党秘密电台旧址、宋庆龄故居纪念馆等众多革命遗址及革命志士故居,还有众多革命者后代居住在此。面对如此得天独厚的历史馈赠,天平街道联合上海社科院,通过主题征文、专题报道、革命先烈主题展、歌咏展、书画摄影展、故事汇等形式,带领人们走近革命先烈,汲取奋进的力量。

长白新村街道安图新村居民区党总支书记裴人君:

让党的温暖好的政策在基层落地开花生根

这两天,杨浦区长白新村街道安图新村居民区党总支书记裴人君的办公室“人满为患”。很多老百姓纷纷前来询问:“总书记和你握手时说了啥?”“你有没有叮嘱总书记保重身体?”……面对这些质朴的问题,裴人君总是一个一个地耐心回答:“这就是老百姓对总书记的真情实意,也是大家心里‘获得感’的另一种表现。”

回到社区两天来,她一直在思索:如何把总书记的温暖和鼓励化为基层一线党员群众工作的动力;针对社会主要矛盾的变化,如何满足人民对美好生活的向往……

她说,安图新村居民区一共有34幢自然楼,2000多户居民,这些楼房陆续建成于上世纪50年代、70年代、90年代,甚至2000年。居民构成也很

多元,既有老年人,也有白领,还有外来人口。居民的需求也各式各样,有要求安装电梯的,有要求改造下水管道的,还有要求整治楼道、增设停车位的……

截至目前,在基层党组织引领下,社区设立了党员服务群众的专项经费,协助解决了不少难题。今年以来,社区内还嵌入了服务居民的睦邻中心。裴人君说,进入新时代,特别振奋人心,作为一线社区党务工作者,要立足本职,想尽办法为社区居民服务,早日实现他们的梦想,“让党的温暖、好的政策在基层落地、开花、生根,建成一个老人开心、年轻人喜欢的和谐社区”。

本报首席记者 顾一琼

